
 

 

 

Programul Educație și Ocupare 2021-2027 
Obiectiv de politică: ”O Europă mai socială și mai favorabilă incluziunii, prin 
implementarea Pilonului european al drepturilor sociale“ 

Prioritate: P08 „Creșterea accesibilității, atractivității și calității învățământului 
profesional și tehnic“ 
Obiectiv specific: ESO4.5 „Îmbunătățirea calității, a caracterului incluziv, a 
eficacității și a relevanței sistemelor de educație și formare pentru piața muncii, 
inclusiv prin validarea învățării non-formale și informale, pentru a sprijini 
dobândirea de competențe-cheie, inclusiv de competențe de antreprenoriat și 
digitale, precum și prin promovarea introducerii sistemelor de formare duală și a 
sistemelor de ucenicie (FSE+)“ 
Proiect: Cod MySMIS: 304154 
Beneficiar: Colegiul Tehnic ,,Ioan C. Ștefănescu,, Iași 

 
 
 
 

 

METODOLOGIE DE IDENTIFICARE ȘI RECRUTARE GRUP ȚINTĂ 
 

 
în cadrul proiectului  

”STAGII DE PRACTICĂ PENTRU JOB-URILE VIITORULUI” 

 Cod SMIS 304154 

  

 



 

 

 

I. CADRUL GENERAL 

1. Scopul 

Prezenta procedură descrie modul de realizare al Activității 2 – RECRUTAREA 

ȘI MENȚINEREA LEGĂTURII CU GRUPUL ȚINTĂ, ce are ca scop identificarea și 

selecția a 273 de elevi ai Colegiului Tehnic „Ioan C. Ștefănescu” Iași, cu domiciliul 

în Regiunea Nord-Est. Cei 273 de elevi sunt prevăzuți a fi selectați din rândul 

elevilor înscriși în anul de învățământ 2024/2025 la învățământul liceal, clasele a 

XI-a, respectiv a XII-a, specializările: Electronică-automatizări; Turism și 

alimentație; Estetică și igiena corpului omenesc. Pentru atingerea indicatorilor, 

elevii înregistrați în grupul țintă vor realiza stagii de practică, iar din cei 273 de 

elevi, cel puțin 249 va trebui să obțină certificate de calificare după finalizarea 

stagiului de practică. 

 
2. Cadrul legal aplicabil 

 Orientări privind accesarea finanțărilor în cadrul PROGRAMUL EDUCAȚIE ȘI 

OCUPARE 2021- 2027, cu modificările și completările ulterioare; 

 Ghidul Solicitantului Condiții Specifice – PEO „Adaptarea serviciilor 

educaționale adresate elevilor și personalului didactic din ÎPT – Stagii de 

practică pentru elevi” 

 Manualul beneficiarului pentru noul program; 

 Legea 677/2001 – protecția persoanelor fizice în ceea ce privește 

prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date; 

 Prevederile Directivei 2002/58/CE privind prelucrarea datelor personale și 

protejarea confidențialității în sectorul comunicațiilor publice (Directiva 

asupra confidențialității și comunicațiilor electronice), transpusă în 

legislația națională prin Legea nr. 506/2004 privind prelucrarea datelor cu 

caracter personal și protecția vieții private în sectorul comunicațiilor 

electronice, cu modificările și completările ulterioare; 

 Cererea de finanțare. 

 

3. Definiții 

- Grup țintă: grupul de persoane/entitatea care va fi direct și pozitiv afectată 
în perioada de implementare a proiectului, la nivelul obiectului și activităților 
proiectului. 

- „Elevul este persoana înregistrată în sistemul național de educație care 

urmează învățământul obligatoriu sau un program de formare profesională 

inițială.” Sursa: Agreată cu părțile implicate în cadrul atelierului de lucru; 

- „Învățământul liceal” este centrat pe dezvoltarea și diversificarea 

competențelor-cheie și pe formarea competențelor specifice în funcție de 

filieră, profil, specializare sau calificare. 

- „Învățământul profesional și tehnic” inclusiv dual se organizează pentru 

dobândirea de cunoștințe, deprinderi și competențe preponderent pentru 

ocuparea unui loc de muncă pentru calificări profesionale de nivel 3, 4 și 5, 



 

 

 

conform Cadrului național al calificărilor. 

- „Program educațional“ este un program scris de instituția sau ministerul 

educației care stabilește programul de învățare pentru fiecare materie în 

toate etapele de educație formală. 

Mai exact, stabilește pentru fiecare arie de dezvoltare, disciplină, domeniul 

de studiu / modulul de pregătire din planul de învățământ, finalitățile 

urmărite și evidențiază conținuturile fundamentale de ordin teoretic, 

experimental și aplicativ, oferind orientări metodologice generale pentru 

realizarea și evaluarea acestora. Sursa: Legea educației naționale 1/2011, 

cu modificările și completările ulterioare. 

 

4. Obiectivele proiectului 
 

Obiectiv general: Îmbunătățirea calității, a eficacității și a relevanței actului 
educațional și a formării pentru piața muncii la nivelul Colegiului Tehnic „Ioan C. 
Ștefănescu”, prin organizarea de stagii de practică la angajatori relevanți pentru 
273 de elevi 

Obiective specifice: 

OS1: Până la sfârșitul proiectului, cel puțin 273 de elevi ai Colegiului Tehnic 

„Ioan C. Ștefănescu” vor fi incluși în registrul de grup țintă al proiectului, vor primi 

câte un kit de grup țintă și vor beneficia de comunicare și informare constantă cu 

privire la derularea activităților. 

OS2: Dezvoltarea sistemului de învățare la locul de muncă prin încheierea de 

parteneriate între Colegiul Tehnic „Ioan C. Ștefănescu” și minim 20 de parteneri 

de practică. 

OS3: Consolidarea unui sistem de informare coordonată, în ambele sensuri: de 

la agenți economici către unitatea de învățământ privind nevoile lor de instruire, 

precum și de la unitatea de învățământ către agenții economici, pentru a răspunde 

nevoilor actuale și viitoare ale pieței muncii la nivel local. 

OS4: Îmbunătățirea infrastructurii școlare la nivelul Colegiului Tehnic „Ioan C. 
Ștefănescu” prin amenajarea și dotarea a trei ateliere de instruire practică 
tehnologică, în cadrul unității de învățământ. 

OS5: Îmbunătățirea și consolidarea aptitudinilor și competențelor practice a 

273 de elevi ai Colegiului Tehnic „Ioan C. Ștefănescu”, prin participarea la stagiile 

de practică organizate prin proiect, pe durata a minim un an școlar. 

 
II. Grupul țintă al proiectului 

 
Colegiul Tehnic „Ioan C. Ștefănescu” are drept scop formarea personalității 

autonome și creative a elevilor, garantând o pregătire de înaltă calitate, 

fundamentată pe cunoștințe de cultură generală și formarea de competențe 

profesionale, care să le permită elevilor, exercitarea unei profesii și o continuare a 



 

 

 

studiilor în învățământul superior sau în realizarea unei afaceri personale. 

Grupul țintă al proiectului este format din 273 de elevi ai Colegiului Tehnic 
„Ioan C. Ștefănescu” înscriși în anul de învățământ 2024/2025 la învățământul 
liceal, clasele a XI-a, respectiv a XII-a, specializările: Electronică-automatizări; 
Turism și alimentație; Estetică și igiena corpului. În cadrul Colegiului Tehnic „Ioan 
C. Ștefănescu” Iași, în anul școlar 2024/2025, învățământ liceal, sunt înscriși un 
număr total de 303 elevi. Având în vedere activitățile de transfer inter semestrial 
și posibilele abandonuri care pot interveni, am luat în baza experienței anterioare 
un procent de 90,10% din totalul elevilor înscriși în învățământul liceal, în cadrul 
specializărilor prevăzute de proiect, respectiv 273 de elevi. 
Pentru selecția grupului țintă se va ține cont de respectarea principiilor orizontale, 
și anume: 
- Egalitatea între bărbați și femei și integrarea perspectivei de gen, astfel 

elevii liceului fiind atât de sex feminin, cât și de sex masculin.  
Deși fiecare elev va urma stagiul de practică dedicat specializării la care este 
înscris în cadrul învățământului liceal, prin intermediul afișelor informative 
se va promova egalitatea de șanse între femei și bărbați, imaginile cuprinse 
în cadrul afișelor întruchipând bărbați practicând meserii preponderent alese 
de femei, respectiv imagini cu femei practicând meserii specifice bărbaților, 
toate imaginile fiind raportate specializărilor stagiilor de practică stabilite în 
cadrul acestui proiect. 

- Nediscriminarea și prevenirea oricărei forme de discriminare pe criterii de 

gen, origine rasială sau etnică, religie sau convingeri, handicap, vârstă sau 

orientare sexuală. Procedura de selecție a grupului țintă este una 

transparentă și obiectivă, de unde reiese și egalitatea de șanse. 

În cadrul proiectului, Colegiul Tehnic „Ioan C. Ștefănescu” va dota și va 
amenaja 3 ateliere de instruire practică tehnologică.  

Se va asigura acces egal și nediscriminatoriu la materialele achiziționate prin 

proiect pentru toți membrii grupului țintă, în funcție de specializări. 

Criteriile de eligibilitate pe care trebuie să le îndeplinească elevii sunt: 
- înmatriculați în anul de învățământ 2024/2025 în cadrul învățământului 

liceal, clasele a XI-a și a XII-a, specializările Electronică-automatizări; Turism și 

alimentație; Estetică și igiena corpului omenesc, la Colegiul Tehnic „Ioan C. 

Ștefănescu” Iași*; 

- vârsta de până în 29 ani la data intrării în operațiune; 

- domiciliul elevului este în Regiunea de Nord-Est. 
- selecția celor 273 de membri se va face pe criteriul de selecție „primul 
venit, primul servit” 
 

* în cazul unor înscrieri în grupul țintă începând cu luna IV de implementare a proiectului, criteriul de 

eligibilitate devine: „înmatriculați în anul de învățământ 2024/2025 în cadrul învățământului liceal, 
clasele a XI-a și a XII-a, specializările Electronică-automatizări; Turism și alimentație; Estetică și 
igiena corpului omenesc, la Colegiul Tehnic „Ioan C. Ștefănescu” Iași”. 

  



 

 

 

Organizarea și desfășurarea procesului de recrutare a grupului țintă: 
Pentru identificarea elevilor se vor publica anunțuri pe site-ul Colegiului 

Tehnic „Ioan C. Ștefănescu” Iași, în secțiunea dedicată proiectului, preluate apoi 
și pe pagina de Facebook a solicitantului. Vor fi postate în cadrul liceului afișe 
informative privind oportunitățile oferite în cadrul proiectului, respectiv informații 
privind recrutarea grupului țintă aferent proiectului.  

Postările de la secțiunea dedicată proiectului și afișul expus vor respecta 
măsurile Manualului de Identitate Vizuală a Programului și va include o mențiune 
cu privire la faptul că operațiunea a fost sprijinită în cadrul FSE+. 

Înscrierea în grupul țintă al proiectului este voluntară și constă în 
completarea de către elevii doritori a documentelor de înregistrare în grupul țintă: 

 Scrisoare de intenție (Anexa A); 

 Declarație pe propria răspundere de apartenență la grupul țintă (Anexa 
B); 

 Formular înregistrare grup țintă (Anexa C); 

 Declarație privind evitarea dublei finanțări (Anexa D); 

 Declarație de consimțământ privind prelucrarea datelor personale 
(Anexa E); 

 Declarație privind evitarea conflictului de interese (Anexa F). 

 
Pentru completarea dosarului de grup țintă elevii care doresc să se înscrie în 

proiect trebuie să prezinte o copie după documentul de identitate, copie după 

certificatul de naștere și o adeverință de studii/document care atestă înscrierea în 

clasa a XI-a sau a XII-a la Colegiul Tehnic „Ioan C. Ștefănescu” și alte documente 

doveditoare ale apartenenței la grupul țintă (după caz). 

În cazul în care există mai multe candidaturi decât numărul de membri prevăzut 

pentru grupul țintă, după aplicarea criteriului „primul venit, primul servit” se va 

crea o listă de rezerve, la care se va apela în cazul unor eventuale retrageri din 

grupul țintă. 

Pe baza parteneriatelor/ convențiilor încheiate între Colegiul Tehnic „Ioan C. 

Ștefănescu” și partenerii de practică (societăți comerciale/ structuri asociative), se 

organizează și se desfășoară programe de învățare la locul de muncă (stagii de 

practică), cu cei 273 de elevi ce vor fi selectați în grupul țintă, pe următoarele 

specializările: Electronică-automatizări; Turism și alimentație; Estetică și igiena 

corpului omenesc.  

Pe parcursul proiectului, elevii înscriși în grupul țintă vor beneficia de informare 

pe tot parcursul proiectului și vor primi un kit grup țintă la înscriere și la începutul 

celui de-al doilea an de implementare.  

Fiecare kit conține o geantă/ traistă/ rucsac cu un echipamente de protecție și 

o serie de materiale suport: agende, blocknotes, pixuri. Geanta/traista/rucsac-ul și 

materialele vor respecta măsurile Manualului de Identitate Vizuală a Programului și 

vor include o mențiune cu privire la faptul că operațiunea a fost sprijinită în cadrul 

FSE+. 

La finalizarea participării în proiect, elevii vor participa la examenele  
naționale de certificare. Minim 249 dintre elevii înscriși în grupul țintă vor obține 
calificarea. 



 

 

 

Elevii de la clasa XII vor beneficia de proiect pe parcursul unui an, iar elevii 

de clasa XI – pe durata a doi ani. 

Responsabilul grup țintă identifică și recrutează elevii și apoi gestionează 

completarea pachetului de formulare în vederea înscrierii acestora ca grup țintă în 

cadrul proiectului, în raport cu indicatorii proiectului.  

După identificarea și recrutarea persoanelor care fac parte din grupul țintă, 

responsabilul acestei activități va crea o bază de date activă cu datele de contact 

a grupului țintă în vederea stabilirii activităților privind stagiile de practică și 

acțiuni care vizează programe de învățare la locul de muncă. 

Programele de învățare la locul de muncă (stagii de practică) se vor desfășura 
în perioada de implementare a proiectului, și anume între 09.01.2025 și 31.08.2026. 

Odată finalizată componența grupului țintă al proiectului, cei doi experți 
implicați în implementare vor menține constant legătura cu grupul țintă, asigurând 
participarea acestora la activitățile proiectului, distribuirea kit-urilor de grup țintă, 
a pachetelor de hrană, a indemnizației de participare la stagiile de practică. 

 
III. CALENDAR DE DESFĂȘURARE A ACTIVITĂȚII 

1. Identificarea, recrutarea, selecția și menținerea grupului țintă (ianuarie 

2025- iunie 2025, septembrie 2025- ianuarie 2026) 

În cadrul proiectului procedura de identificare și recrutare a grupului țintă vizat va fi 

realizată de către responsabilul grup țintă, iar responsabilul protecția datelor se va asigura 

că sunt respectate, pe tot parcursul proiectului, prevederile Regulamentului nr. 679 din 27 

aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu 

caracter personal și privind libera circulație a acestor date (Regulamentul general privind 

protecția datelor), precum și prevederile Directivei 2002/58/CE privind prelucrarea 

datelor personale și protejarea confidențialității în sectorul comunicațiilor publice 

(Directiva asupra confidențialității și comunicațiilor electronice). 

2. Publicarea perioadei de desfășurare a stagiilor de practică pentru fiecare 
specializare în parte (ianuarie 2025- iunie 2025, septembrie 2025- mai 2026) 

 Se vor publica anunțuri privind durata stagiilor de practică, precum și alte 
informații utile despre desfășurarea acestora, pe site-ul Colegiului Tehnic „Ioan C. 
Ștefănescu” Iași, în secțiunea dedicată proiectului, preluate apoi și pe pagina de Facebook 
a solicitantului. 

 

3. Formarea grupelor și desfășurarea stagiilor de practică (ianuarie 2025- iunie 
2025, septembrie 2025- mai 2026) 

Pentru elevii înscriși în învățământul liceal, clasele a XI-a, durata stagiilor de 
practică este de 120 de ore, astfel fiecare grupă desfășoară stagii de practică pe 
durata a 4/5 săptămâni, 5 zile pe săptămână, câte 6 ore/zi.  

Pentru elevii înscriși în învățământul liceal, clasele a XII-a, durata stagiilor de 
practică este de 150 de ore, astfel fiecare grupă desfășoară stagii de practică pe durata a 
5 săptămâni, 5 zile pe săptămână, câte 6 ore/zi. Se vor forma grupele de practic având ca 
bază clasele din care provin elevii. Grupele se vor forma la începutul lunii septembrie, iar 
stagiile de practică se vor desfășura pe întreaga durată a fiecărui an școlar. 



 

 

 

4. Predarea documentelor de practică, evaluarea activității de practică și 
organizarea examenelor de calificare(iunie 2025, mai2026) 

Evaluarea stagiului de pregătire practică se realizează, în timpul derulării 
acestuia, de Mentorii stagii de practică, pe baza unei fișe de observație/evaluare. 
Vor fi evaluate atât nivelul de dobândire a competențelor tehnice, cât și 
comportamentul și modalitatea de integrare a practicantului în activitatea 
întreprinderii (disciplină, punctualitate, responsabilitate în rezolvarea sarcinilor, 
respectarea regulamentului de ordine interioară al întreprinderii/instituției 
publice, etc). 

Fișa de evaluare a competențelor dobândite de elev în cadrul activității de 
practică se va completa și semna de către Mentorii stagiului de practică și include 
calificativele obținute de elev pe categorii de competențe precum și nota propusă 
de către mentor. Această notă va fi luată în considerare de către comisia de 
evaluare, pentru stabilirea notei finale a elevului. 

La finalul stagiului de practică, mentorii de practică vor întocmi pentru fiecare 

elev un raport de stagiu de practică în care vor fi descrise activitățile la care a 

participat membrul grupului țintă, semnat de acesta și de reprezentantul legal al 

întreprinderii. Etapa se va încheia cu prezentarea membrilor grupului țintă la 

examenele de calificare profesională, conform programului stabilit anterior la 

nivelul unității de învățământ. 

 
IV.  Beneficiile suplimentare raportate la situația anterioară finanțării 

proiectului, pe care le generează proiectul – beneficii pe care grupul țintă le 

primește exclusiv ca urmare a participării sale 

Avantajele grupului țintă elevi: 

 beneficiază de o pregătire practică relevantă cerințelor actuale ale pieței 
muncii; 

 interacționează cu angajatori din domeniile lor de activitate, cu 

posibilitatea de a stabili relații de muncă pe viitor; 

 participanții din grupul țintă beneficiază de: indemnizație de participare la 

stagiile de practică de 6 lei/oră, kit-uri conținând: geantă/ rucsac, broșură 

A5, blocnotes A4, agendă A5, pix și echipament de protecție pentru 

participarea la stagiul de practică; pachete cu hrană pe durata stagiilor de 

practică. Ținând cont de gratuitatea de care beneficiază elevii pentru 

transportul în comun, pentru a evita eventuale duble finanțări, prin 

intermediul proiectului nu se decontează și cheltuieli cu transportul la 

partenerii de practică; 

 participanții din grupul țintă de la specializarea turism și alimentație 

beneficiază de servicii de analize medicale (exudat faringian și 

coprocultură), necesare înainte de efectuarea stagiului de practică. Pentru 

celelalte două specializări, controlul medical este asigurat de către 

personalul medical al colegiului; 

 sunt familiarizați cu bazele economiei verzi; 



 

 

 

 participă în concursuri și astfel sunt stimulați să învețe de plăcere; 

 posibilitatea de a primi premii în cadrul concursurilor; 

 dotări moderne ale atelierelor de practică. 

 

Avantajele angajatorilor care participă în proiect: 

 pot să își formeze forța de muncă viitoare din domeniul lor de activitate; 

 acces la viitori angajați pe domeniul lor de activitate; 

 pot să modeleze viitoarele curricule, prin participarea la cele 10 focus 

grupuri vizate de proiect; 

 nu sunt nevoiți să motiveze material participanții la stagii de practică, 

întrucât aceștia beneficiază deja de indemnizație. 

 


